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Източник: Bloombergtv.bg 

 

Заглавие: Депозитна система за опаковки у нас ще струва над 100 млн. лева на 

бизнеса 

 

Ивана Радомирова, изпълнителен директор на Съюза на пивоварите в България, 

във „В развитие“, 21.05.2025 г. 

 

Линк: https://www.bloombergtv.bg/a/17-v-razvitie/145199-depozitna-sistema-za-

opakovki-u-nas-shte-struva-nad-100-mln-leva-na-biznesa 

 

 
 

Текст: Всеки потребител ще заплаща малка депозитна такса – около 20 стотинки 

– когато купува бира, вода, безалкохолни напитки в пластмасови, стъклени или 

метални опаковки. Когато върне празната опаковка в специализиран автомат 

или ръчно в търговски обект, получава обратно тази сума. Това е един 

изключително голям и амбициозен проект, който, е един прекрасен модел на 
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публично-частно партньорство. Това каза Ивана Радомирова, изпълнителен 

директор на Съюза на пивоварите в България, в предаването „В развитие“ с 

водеща Вероника Денизова. 

 

Работата по този проект у нас продължава вече почти три години. Функционира 

работна група към Министерството на околната среда и водите с широко 

участие – индустрията, търговците, общините, фирмите за рециклиране, НПО и 

потребителски организации. До септември предстои да бъде внесен 

законопроект за въвеждането на системата у нас. 

 

„Най-важното на този етап е, че трябва да има адекватно законодателство. Ние 

сме една от първите страни, които ще въведем системата, след като вече беше 

публикуван и специален регламент на ЕС, който задължава страните членки, в 

които няма изградени такива системи или не са стигнали поне 80-85% разделно 

събиране на опаковките.“ 

 

Освен това въвеждането на системата е част от пакета на нормативни 

документи за приемането на България в ОИСР. Затова, казва Радомирова, „ние 

трябва да имаме много ясна визия за системата“. 

 

„Ние не разполагаме с толкова време, тъй като има задължение по силата на 

европейското законодателство и новия регламент за опаковките и отпадъците от 

опаковки 2029 г. тази система да е факт.“ 

 

По предварителни изчисления внедряването на системата за депозит ще изисква 

от двете индустрии с най-голямо участие – производителите на безалкохолни 

напитки и пивоварите – да инвестират около 100 млн. лв. Това включва 

изграждането на мрежата от автомати, логистиката, IT системите, софтуерната 

интеграция и управлението на потока от опаковки. 

 

Въпреки това пивоварният сектор у нас се сблъсква с прекомерната регулация, 

с високи енергийни разходи и политиките по опаковките. По думи на 

събеседника обаче компаниите в отрасъла са въвели системи за енергийна 

ефективност, които са намалили потреблението на ресурсите, вода, енергия. 

 

„Пивоварната индустрия в България вече е намалила с 37% пластмасовите 

опаковки спрямо 2020 г., благодарение на инвестиции и иновации. Но 

адаптацията изисква време и ресурси. Изпълнявайки всички ангажименти и 

всички най-добри практики, ние имаме самочувствието, че можем да се 

обърнем към институциите за по-малко бюрократичност.“ 

 

Според Радомирова част от европейските „зелените пакети“ са прекалено 

ускорени, за да може да бизнесът бързо да се адаптира и да запази 

конкурентоспособността си. 

Източник: Dunavmost.com 

 

Заглавие: „Книги за смет“ ще гостува в Русе на 25 май 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/knigi-za-smet-shte-gostuva-v-ruse-na-25-

mai 
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Текст: Всеки може да получи безплатна книга срещу един килограм 

пластмасови отпадъци, подходящи за рециклиране 

 

На 25 май 2025 година (неделя), от 10:00 до 13:00 часа, Русе ще бъде домакин на 

една от най-популярните екологични и образователни инициативи в България – 

„Книги за смет“. Събитието ще се проведе на паркинга на хипермаркет 

Kaufland, разположен на булевард „Липник“ №8. 

 

В рамките на кампанията всеки гражданин ще може да получи безплатна книга 

срещу предаването на поне един килограм пластмасови отпадъци, които 

подлежат на рециклиране. Целта на инициативата е едновременно да насърчи 

четенето и да повиши ангажираността към опазването на околната среда. 

 

Темата на тазгодишното издание е „Буквите, които ни свързват – Събери колекция 

„Кирилица“. Предлаганите заглавия са вдъхновени от българската азбука и 

включват нови книги като „Ето ти седем – италиански приказки“ и „Жертва на 

държавата лотария“, които допълват вече събраните букви „А“, „Б“, „В“, „Г“ и „Д“ 

от миналогодишната поредица на издателството. 

 

Всеки участник ще има право само на една книга, независимо от количеството 

предадени отпадъци. 

 

В предишните издания в други градове в страната, включително София и Враца, 

в инициативата активно се включват деца и ученици от детски градини и училища. 

Например, във Враца тази година възпитаниците на Детска градина „Славейче“ 

събраха над 100 килограма пластмаса. 

 

В столицата инициативата е разширена под формата на „Зелен площад“, който 

включва образователни работилници, игри, куизове и тематични дейности, 

свързани с устойчивото развитие и климатичните промени. 

 

След Русе, кампанията ще продължи в град Стара Загора, където ще се проведе 

на 31 май. Инициативата продължава да привлича голям интерес, като съчетава 

екология, култура и обществена ангажираност. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: 700 кг опасни битови отпадъци събра пролетната кампания в Стара 

Загора 

 

Линк: https://bnr.bg/starazagora/post/102159718/700-kg-opasni-bitovi-otpadaci-

sabra-proletnata-kampania-v-stara-zagora 
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Текст: 700 килограма опасни битови отпадъци събра кампанията в Стара Загора. 

Тя е съвместна на  Община Стара Загора и фирма „БалБок Инженеринг“ . Два 

дни, на паркинга на парк „Артилерийски" и парк „Зеления клин", гражданите 

можеха да предават опасните отпадъци в мобилния пункт.  Тази година прави 

впечатление голямото количество лекартства с изтекъл срок, каза за Радио Стара 

Загора Мария Стоянова, ръководител на централната лаборатория на фирмата. 

 

"Основно бяха предавани лакови и бояджийски материали, домакински 

препарати и химикали, замърсени опаковки и фармацевтични продукти.", каза 

Мария Стоянова и поясни, че младите се интересуват какво се случва с 

отпадъците след това. Тя обясни, че се третират на площадките на фирмата. 

Неизвестните се идентифицират и анализират. В последствие се извършва 

физикохимично третиране на отпадъка и получените отпадъци от дейността се 

обезвреждат в партньорски съоръжения на ЕС.  

 

На 21 май мобилният пункт за разделно събиране на опасни отпадъци ще бъде 

в Димитровград, на паркинга на входа на парк „Марица“ , а в четвъртък ще бъде 

разположен в Ямбол на улица „Бяло море“. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: След акцията на банкови служители: Извозиха събраните отпадъци 

карай брега на река Марица 

 

Линк: https://trafficnews.bg/plovdiv/sled-aktsiiata-bankovi-sluzhiteli-izvoziha-

sabranite-345284/ 

 

 
 

Текст: След акция по сметосъбиране, организирана от служители на пловдивска 

банка, огромното количество събрани строителни отпадъци край брега на 

реката, вече е извозено от Община Пловдив.  Купчината се намираше  до моста 

на Марица , преди колелото за Пазарджик. 

 

Медията ни писа, че на мястото само 24 часа след акцията на "Браво Пловдив" 

са стоварени нови чували с боклуци, пълни със строителни материали.  

 

1,5 тона боклук изнесени, нови 2 тона захвърлени край Марица! Саботаж или 

безочие? 

 

Снимките, изпратени от граждани, показаха боклуци от ремонти, строителни 

материали, стиропор и тухли, са оставени на метри от изчистените участъци. 

Мъж писа до медията ни, за да каже, че не става дума за изхвърлени боклуци, а 

за акция по почистване. По негови думи в чувалите са събрани пластмасови 

бутилки. 

 

"За акцията е уведомена Община Пловдив и трябва от районното кметство да 

извозвят събрания боклук. Акцията се проведе на 17 май.", допълни 

пловдивчанинът.  
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Припомняме, че в събота над 500 доброволци събраха и изнесоха близо 1,5 тона 

отпадъци от Северния браг на реката. 

 

Сдружение „Браво, Пловдив!“ заяви, че това няма да е последната подобна 

акция. Организацията призовава както гражданите, така и институциите да 

работят заедно за дългосрочни решения – видеонаблюдение, засилени санкции 

и изграждане на култура на отговорност. 

 

„Тази река не разделя града – тя го свързва. Но дали ще я оставим да бъде 

свързваща артерия или забравено сметище, зависи само от нас“, подчерта 

Веселин Костов. 

 

Марица е едно от най-ценните природни богатства на Пловдив – тя придава 

облик на града, осигурява зеленина и прохлада, и предлага място за отдих и 

разходка на хиляди граждани. Въпреки това, години наред поречието й 

занемарено. За съжаление плановете за нейната социализация непрекъснато 

се отлагат във времето. Не съществува нито цялостна концепция за поддръжка и 

развитие на бреговете на реката, които са в рамките на града, нито адекватно 

финансиране. 

 


